

Naročnina mesečno 18 Lir, za inozemstvo 31.50 Lir - tedajška izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 65 Lir. Cek. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserate. Podružnica: Novo mesto.

SLOVENEK

Abbonamenti: Mese 18 Lire. Estero, mese 31.50 Lire. Edizione domenica, anno 34 Lire. Estero 65 Lire. C. C. P. Lubiana 10.650 per gli abbonamenti, 10.349 per le inserzioni.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje italijanskega in tujega izvora: Unione Pubblicità Italiana S. A. Milano.

Izhaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 4, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 4, Lubiana. Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A. Milano.

Vojno poročilo št. 1013 Letalsko delovanje v Tunisu Nasprotnikove izgube v zadnjem tednu znašajo: 2110 ujetnikov, 18 tankov, 15 oklepnih vozil in 36 topov - 17 letal uničenih

Glavni Stan italijanskih Oboroženih Sil objavlja:
Obojestransko letalstvo je bilo zelo delavno na tuniškem nebu.
Dve patrolji naših lovcov sta smelo napadli dve močni sovražni letalski skupini in zbili tri »Curtisse«, četrti pa je poškodovan pristal na našem ozemlju.
Enajst nadaljnjih letal so sestrelili nemški lovci, enega pa protiletalsko topništvo.
Od 26. februarja do 3. marca so osne čete zajele skupno 2110 ujetnikov ter uničile ali zaplenile 18 tankov, 15 oklepnih vozil, 36 topov. Včeraj popoldne so sovražni štirimotorni spuščali bombe na Mesaino. Nekaj je bilo ranjenih.
Na nebu nad Pozzallo so se angleški lovci spoprijeli z nemškimi lovci: dva »Spitfireja« sta bila sestreljena in sta treščila eden pri Sampierditi (Scioli), drugi pa v morje južno od Pozzalla.
En pilot je bil ujet.

Nemške čete zavzele Slavjansk Tretja sovjetska oklepna armada obkoljena pri Harkovu — Sovjetski napadi pri Orelu zavrnjeni

Hitlerjev glavni stan, 4. marca. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:
Na južnem delu vzhodnega bojišča sta dež in blato močno zavrla bojno delovanje. Nemški protinapad pa napreduje kljub težavnim vremenskim in terenskim razmeram.
Na bojišču, 250 km širokem, stojijo naše divizije ob srednjem in zgornjem Doncu. Mesto Slavjansk je bilo zavzeto v naskoku. Sovražni oddelek, ki je bil odrezan daleč za fronto, je bil zapleten v borbo in razkropljen.
Glavni del tretje sovjetske oklepne armade je bil na prostoru južno od Harkova obkoljen in skuša zmanjšan pobežniti v vse smeri.
Hudi obrambni boji na prostoru severno-zapadno od Kurška so trajali tudi včeraj dalje.
Novi in v več zaporednih valovih izvedeni sovjetski napadi na prostoru severnozavpadno od Orla so bili zavrnjeni s hudimi izgubami.
Na severnem tuniškem bojišču je včeraj sovražnik zmanjšan napadal novo pridobljene postojanke. V borbah zadnjega tedna je bilo v severnem Tunisu privedenih 2110 ujetnikov ter uničenih 68 tankov in oklepnih izvidniških voz ter 36 topov.
Posamezna sovražna vzemirjevalna letala so preletela včeraj, ne da bi metala bombe, severno Nemčijo. Preteklo noč je angleško

letalstvo napadlo na zapadno in severozapadno nemško ozemlje, predvsem področje velikega Hamburga in okoliških občin, kjer so nastale zaradi odvrženih razdiralnih in zažigalnih bomb velike škode na poslopih. Civilno prebivalstvo je imelo izgube. Nočni lovci in protiletalsko topništvo s kopnega in morja je sestrelilo 14 večmotornih letal. Nadaljnje sovražno letalo je bilo podnevi sestreljeno ob norveški obali.
V noči na 4. marec je nemško letalstvo obmetavalo z razdiralnimi bombami težkega kalibra in več tisoč zažigalnimi bombami področje velikega Londona.

Berlin, 4. marca. Meseca januarja tega leta so boljševiki zgradili na vzhodnem bojišču 1945 tankov. Februarja so njihove izgube znašale 2185 tankov. Decembra so nemške sile onesposobile za boj 3527 tankov. Tako je bilo v treh mesecih skupno uničenih, zajetih ali onesposobljenih 7692 tankov.

Ruske izgube pri Demjansku
Berlin, 4. marca AS. Po poročilih iz uradnih virov so nemške čete v bojih, ki so potekali od 8. januarja 1942 na odseku pri Demjansku zajele 17.275 ujetnikov ter uničile ali zaplenile 1261 tankov, 416 topov vseh vrst, 3100 metalcev bomb ter velike količine drugega orožja. Boljševiki so imeli na bojišču skupno 54.000 mrtvih.

Letalski napad na London
Berlin, 4. marca AS. Nekaj angleških strojev je zadno noč priletelo nad nemško obalo ter nad zahodno Nemčijo in na slepo spuščalo razdiralne in zažigalne bombe na nekatere kraje. Na vojaških ciljih ni bilo nikake škode. Nočni lovci so skupaj s protiletalskim topništvom sestrelili mnogo sovražnih letal.
Nemško letalstvo pa je s svoje strani izvedlo množičen napad na londonsko pokrajino, kjer je bombardiralo vojaške cilje v angleški prestolnici.



Mogočne skupine bojnih letal so v zaporednih valovih spuščale razdiralne bombe težkega in najtežjega kalibra, dočim je na tisoče zažigalnih bomb povzročilo veliko škodo. Druge skupine nemških letal so bombardirale cilje na južni angleški obali in so se nepoškodovane vrstile.

Vladar pri zadušnici za vojvodo D'Aosta

Rim, 4. marca. AS. Včeraj dopoldne ob 9 je kraljevi cerkvi Sv. Sudarija bila vpricho Nj. Vel. Kralja in Cesarja žalna služba božja za kr. vis. vojvodom d'Aosta. Navzoči so bili: državni podtajnik v predsedstvu vlade, ki je zastopal vlado, vitezi reda Sv. Anunčijate ter ves dvor.
Rim, 4. marca. s. Na pobudo fašističnega zavoda za italijansko Afriko in v sporazumu s fašistično stranko so po vsej Italiji slovesno praznovali prvo obletnico slavne smrti Amadeja Savojskega, vojvoda d'Aoste. V Rimu je bila proslava v eni od dvoran omenjenega zavoda v palači Brancaccio. Navzoči so bili: kvadrumvir maršal Italije De Bono, predsedniki senata, fašistične in korporacijske zbornice ter Akademije, člani velikega sveta, vlada in vodstvo fašistične stranke, dvorni minister, rimski guverner, prefekt, zvezni tajnik, najvplivnejše osebnosti italijanskega naroda v voj-

ni, veleposlaniki in drugi. Prišli so na slovesnost tudi diplomatski zastopniki držav trojne zveze. Častno stražo so tvorili oddelki policije iz italijanske Afrike v slavnostni uniformi. Za častno mizo, nad katero je visela velika slika junaka, so sedeli: tajnik fašistične stranke Vidussoni, minister za italijansko Afriko Teruzzi, predsednik fašističnega zavoda Fani in podpredsednik Rossetti.
Po pozdravu, ki je veljal Kralju in Cesarju ter Duceju, je govornik, častnik Carlo Serza, podtajnik fašistične stranke z globokimi besedami očrtal vzvišeni lik junaka, vzvišenega kneza Savojske kraljeve hiše ter poudarjal njegovo odlično delovanje in ga prikazal kot najčistejši simbol in vzvišeno žrtev.
Slovesnost je potekala v znamenju gorečih in ponosne vere.

Minister Schmidt o sestanku Mussolini-Ribbentrop: Os razpolaga z ogromno silo in bo prihodnje mesece prešla v napad — V vsej Evropi se brusi meč za neusmiljen boj

Berlin, 4. marca. AS. Sročil je nemški minister Schmidt kot načelnik nemškega tiskovnega urada pojasnil pomen sklepov osnih sil na sestanku Mussolini-Ribbentrop. Minister je najprej ošvrknil glasove sovražne propagande, ki je trdila, da so se pogovori sukali okoli krize, da so si drug drugemu dajali korajžje ter se objubljali pomč. Vzdušje teh pogovorov pa je bilo nasprotno polno skrajne odločnosti in popolne gotovosti v končno zmago. Ta gotovost temelji na čudoviti sili, s katero razpolaga os in jo bo v kratkem mobilizirala. Poročilo o sestanku je zburilo strah v nasprotnem taboru, ki je začel zahtevati, da je bil na sestanku dosežen stik z emisarjem in agentom Washingtona škofom Spelmannom. London in Washington še nista razumela, da rimske politike ne dela kak Rooseveltov kardinal, marveč izključno Benito Mussolini. Iz osebne izkušnje lahko s pravim zadovoljstvom trdim, da je italijansko ljudstvo fanatično v svoji zagriženosti volji do zmage za vsako ceno, kot smo tega že vajeni.

nja in zavesti izjavljam, da osne sile razpolagajo z ogromno močjo ter bodo prihodnje mesece prešle v napad. Iz Italije smo se vrnili v potrdilo in gotovostjo, ki nas je spremljala že iz Berlina, da bomo bodočo pomlad neizmerno bolj močni in bomo imeli mnogo več orožja. To orožje bo uporabljeno kot sveto orožje, je s povzdignjenim glasom dejal minister Schmidt. V celni Evropi se brusi meč in to ne bo le žareči meč nadangela Gabrijele, marveč, če bo potrebno, in 3 satanov. Ne žrtve, ne trpljenja nas ne bodo pripravila do odstopa od naših sklepov. Sedanja faza vojne je značilna po zavesti o neusmiljenem značaju te borbe. Sovražniku, ki nas je iz Casablanca pozival k brezpogojni predaji, os odgovorila: popolno uničenje. Za zavest neusmiljene neizprososti vojne je skupna last osnih narodov. Vsaka angleška bomba, ki pade na nemška ali italijanska mesta, ustvarja le sovražstvo in ga vedno bolj neč. Minister je nato dejal, da je po povratku iz Italije v Berlin, ki ga je sovražnik iz onemogle jeze napadel, na vprašanje neke deklice, kdaj bo konec vojne, takole odgovorila: »Ko bo mo pobili vse boljševike in ko nas bodo Angleži prosili milosti.«

Alexander začena priznavati... Angleži zgubili na poteh v Rusijo in na Malto 5 križark, 2 letalonosilki, 19 rušilcev in mnogo parnikov

Rim, 4. marca. AS. Na zasedanju spodnje zbornice je pri razpravi o mornariškem proračunu angleški mornariški minister Alexander podal nekaj zanimivih priznanj o izgubah angleške vojne mornarice pri dovažanju gradiva za Rusijo preko nordijskih poti, nadeja v Sredozemlju, pri Malti. Ta priznanja so tem bolj značilna, ker jih doslej na angleški strani niso bili vajeni. Pri konvojih, namenjenih v Rusijo — je izjavil lord Alexander — smo izgubili 2 križarki, 10 rušilcev, 10 manjših vojnih ladij, kakor tudi številne trgovske ladje in dragoцена človeška življenja. V povračilo za to pa je bila pomoč Rusiji plačavana z veliko dividendom za stvar združenih narodov. Lord Alexander je nadaljeval: »Pri zadnjih bojih za pomoč oblegani Malti smo morali navzlic blokadi pretrpeti izgube treh kri-

žark, dveh letalonosilk, devet rušilcev in mnogih parnikov. Govorec o napadih osnih podmornic je angleški mornariški minister priznal, da sovražnik zgradi mnogo več podmornic kakor jih uničijo zavezniki ter je izrazil upanje, da se bo »razlika vedno bolj manjšala.«

Kruto postopanje z japonskimi ujetniki

Bangkok, 4. marca. AS. Nov dokaz za angleško ameriško nečloveško postopanje z japonskimi ujetniki je nedavno priznanje novozelandskega ministrskega predsednika, ki je povedal, da je bilo v nekem novozelandskem koncentracijskem taborišču pobitih 48 japonskih ujetnikov, 63 pa ranjenih.

Bolgarija je odločno protikomunistična

Milan, 4. marca. AS. »Corriere della sera« je objavil intervju, ki ga je dovolil njegovemu posebnemu dopisniku v Sofiji predsednik bolgarske vlade Bogdan Filov. Ministriški predsednik je najprej omenil, da v Londonu, Washingtonu in Moskvi ne delajo drugega kakor govore o bolgarskem rusofilstvu. To je temeljita zmeta, je dejal bolgarski ministriški predsednik in zato svojjo trditve vam lahko nudim prepričljive dokaze. Filov je dejal, da so Rusi večkrat poslali v Bolgarijo agente, ki so se spustili e padali ali se izkrcali iz podmornic na osamljeni obali. Ti moskovski agenti so bili ujeti e prostovoljnimi sodelovanjem prebivalstva, kar dokazuje, da se človek z bolgarske ulice aktivno udeležuje boja proti komunističnim elementom. Naše ljudstvo, nadaljuje Filov, je po večini ljudstvo kmetov in majhnih posestnikov, ki so popolnoma nenaklonjeni komunistični miselnosti. Temu je tre-

Položaj na vzhodnem bojišču

Berlin, 4. marca. Pristojni berlinski krogi poročajo naslednje o poteku fronte na vzhodnem bojišču: Lahko se smatra, da se na jugu nemška obrana na črta ustaljuje. Ta črta teče od Taganroka severno proti reki Donec blizu Vorosilovgrada, nato pa vzdolž ob Doncu skozi področje, kjer se potekajo boji za dokončno odstranitev klina, ki si ga je odprl sovražnik, nato pa gre blizu Izjuma ter zahodno od Harkova, od katerega je oddaljena le nekaj kilometrov. potem pa krene zopet malo kilometrov zahodno od Kureka, nakar se razširja preko pokrajine Orel, odkoder teče zahodno od Rževa do Ilmenskega jezera, Volhova in se končuje pri Ladoškem jezuru.

Neki nemški večerni list zopet naglašja, da so

Pomen premikov pri Demjansku in Rževu

Berlin, 4. marca. AS. V zvezi z določenimi premiki na srednjem odseku vzhodnega bojišča so, kakor poroča včerajšnje vojno poročilo, nemške čete izpraznile Ržev. Kakor Demjansk, je bil tudi Ržev več kot eno leto vojskovanja na tem odseku simbol nezlomljivega odpora pred napadajočimi boljševiški množicami. Tujak ter južno od Ilmenskega jezera so boljševiki izvajali vedno nove strahotne napade z velikimi silami, ki so bile mnogo močnejše od nemških. Ti napadi, ves čas brez primera srditosti, so vedno propadli pred krepkim odporom nemških čet, ki so v celoti izpolnile določeno jim nalogo. Kjer pa poset nekaj kvadratnih kilometrov ozemlja v taktičnem pogledu nima nikakega pomena in ker je bil dosežen namen ko-

Sovjeti utrpeli nove težke tankovske izgube na severnem odseku, kjer so z velikim uspehom potegli v boj nemški težki in pa protitankovski topovi. Na bojišču pri Leningradu so bili tudi s topništvom razmrčvarjeni važni sovjetski vojaški cilji vse do ladjedelnice in vojašnic v sovjetski trdnjavi Kronstadt. Komeno berlinski krogi poročajo, da so na nemški strani v trdi obrambni bitki nastopili prvikat novi bataljoni za protiletalsko obrambo, imenovani »bataljoni Flak«. Ti bataljoni so precej številni in nastopajo ob strani protiletalskega topništva. Njihova naloga je varovati nebo nad najsprednejšimi bojnimi črtami. Ti bataljoni so s svojimi 20 kalibremi topovi sodelovali tudi skupno s pehoto pri kopinski obrambi ter so uničili močna gnezda sovjetskega odpora.

Daily Mail o usodi Finske, baltskih držav ter Besarabije in Bukovine

Stockholm, 4. marca. AS. Znani angleški časnikar Negley Farsin, ki ga smatrajo za največjega vsečaka o sovjetskih problemih v Angliji, je objavil v »Daily Mailu« članek, v katerem prišje med drugim: »Finci naj ne pričakujejo nikake pomoči od Anglije ali Združenih držav in naj se ne zanašajo, da jim bosta ti dve državi garantirali meje proti Sovjetski Rusiji.« Farsin je tudi mnenja, da ee bodo morale baltske države vrniti pod Rusijo. Nato obravnava še položaj na Balkanskem polotoku in svari Rumunijo, naj si ne dela nikakih utvar in naj ne upa v nikako sentimentalno angleško ali ameriško pomoč, ko bo Rusija zahtevala vrnitev Bukovine in Besarabije.

Novi španski prostovoljci

Madrid, 4. marca. AS: Nov kontingent 1300 prostovoljcev španske sinje divizije je odšlo iz San Sebastianu v Nemčijo. Njihov prihod je bil povod za navdušene patriotske manifestacije in protikomunistične manifestacije prebivalstva, ki se je zbralo na postaji.

